

心秀灵芝点缀“道德红榜”

——访银川市永宁残疾人医师杨益秀

每一个人都有自己的理想,理想是用来激发斗志的,有理想并为理想而奋斗,理想终有实现的可能。残疾人医师杨益秀以自己的实际行动告诉所有为理想而奔波的人:心动更要行动,努力就不会太迟。

梁长年

曾经是宁夏农行系统的一名业务标兵,却被一场车祸彻底改变了人生,以至于从知天命的当年开始,不但无法从事金融工作,也永远失去了站立起来的可能。这就是银川市望远镇残疾人医师杨益秀。



爱在医患间

给自己找出路

“我告诉自己,不能再一次跌倒,过去的灾难既然躲不掉,我只有含泪带笑,面向未来迎难而上!”面对着我们,杨益秀说,生活显然给她出了一道难以逾越的横沟,但自己面对挑战,一心想着要逐步向前,决不能有一刻的颓废和消沉。

困难面前,挣扎只是一种姿势,重要的是要“走出去”,给自己找出路,也是给别人传递正能量。就这样杨益秀在痛苦中,曾经无数次激励自己,只有“站”起来,忧伤的灵魂才不会被打压。多年后的今天,当我们再次看到杨益秀时,她不但“站”起来了,还以“站”的姿势不断传递着正能量。

2014年12月的西北,已然迎来了冬季的大寒节气,我们从银川驱车到永宁县望远镇,虽说只有20分钟的车程,但我们还是不断地想:劫后余生的杨益秀,是不是已将艰难化为坚定,有没有从求医者的信赖中收获到属于自己的职业成就,会不会将自己“自强不

息”的故事告诉给我们、告诉给许许多多残疾人朋友……

望远镇现在规划是银南经济区,毗邻中国第一个内陆经济特区银川,这里“京藏高速”、“青银高速”穿城而过,区域交通比较发达,所以,我们很快就能找到杨益秀诊疗室。

我们走进杨益秀的诊疗室,眼前所见完全超出我们的想象,病床依序排开,我们进门所见,所有的病床都躺着病人,杨益秀正在给病人诊断治疗,其他医师、学员都在忙碌不停,我们不想打扰医护人员,所以尽量避开大家的注意力,但越是这样,我们越是看见杨益秀的不同之处:她给病人诊疗,因为只能坐在轮椅上,看病诊疗时,只能欠着身子,用臂部力量支撑自己去找穴位、扎针管,这个简单的动作,对她来说要比正常人多付出很多的劳动和体力。

她的专注和专业,让身旁的我们为之一动容。



为病人解除痛苦是她的人生追求



杨益秀成为媒体追逐对象

“站”起来的人生

其实,在我们决定访问杨益秀之前,我们查阅了许多有关她的资料。作为一个针灸医师,杨益秀的“绝活”,是在她受伤后渐渐习得的。2005年那场突如其来的车祸后,杨益秀怀揣着3万块钱踏上了北京治病路,在北京,她每天去医院接受康复训练,慢慢地她的双臂有了力量。为了节省治病开销,病情稍有好转的杨益秀,就开始自学针灸,为

了找准穴位,她就在自己的身体上练习,一天下来就要扎上七八十针。

人说“久病成医”,这在杨益秀那里得到印证。她在给自己针灸时,虽说有医生指导,但皮下出血、皮肤里头青一块紫一块是常见的事。然而,饱受皮肉之苦的杨益秀,对针灸手法和人体穴位,却在身体力行中日有精进。一年后,杨益秀从北京回来,她在为自己定

了一份五年康复计划的同时,也为自己的针灸学习制定了系统的学习计划。

寒来暑往,病例无数,如今的杨益秀,不但通过了国家医疗执业资格考试,而且随着治愈患者的增多,名声逐渐向外远播,被她看过病的人,有的送锦旗,有的送牌匾,有的说她“医术高超”,有的称她为“神医针灸师”。

对“神医”的美誉,杨益秀更多的觉

得,那是乡邻们的厚爱,她为此发愿,要尽自己所能,将爱和福音带给更多需要的人。

双腿高度残疾的杨益秀,就这样日复一日为患者服务,对此,杨益秀自己认为,在别人看来很艰难的事,她自己却将这些事视为生活的一部分,当病人想表达感激之情时,她却认为为患者治病祛痛是自己的职责所在。

爱在传递中

在和杨医师交谈时,一个病人满怀感激地说,他是吴忠市慕名而来的病人。据他介绍,他有多年的胃病、腰肌劳损等病史,以前寻访过其他医院治疗,但治疗效果甚微,虽说他是家里的主要劳动力,但病痛犯的时候,腰肌劳损严重的他,活儿再多也只能卧床休息,为了治病,家中多年积蓄基本花光。后经朋友介绍,找到了杨益秀大夫,在她这里治疗,不仅只收很少的医药费,重要的是治疗效果非常好。在留诊的日子里,他观察发现,有许多家庭困难的病人找杨大夫看病,都是免费的。她的爱心、医德和高尚品质,让他们全家人从心里感谢杨医师。

永宁县宋蹬村五组病人宋淑芳 43

岁,她的风湿病、萎缩性糜烂胃炎、心脏病、肠炎、气血不足、血黏稠在各地医院治疗过,但是没治疗好,到杨医师这治疗两天就见效、五天全身轻松了,气色也好了、胃也不涨了,她说以前吃不进饭头晕的不行,现在一个星期的治疗感觉全身有劲了,饭也能吃了,很感激杨医师高超技术,治疗好困扰自己几年的病痛。

还有,患者陈军,现为一家公司的总裁,由于工作压力大,生活没规律,陈军出现了气血两亏、头晕、高血压等疲劳综合征,犯病严重时手脚酸胀的感觉,后来找到这里,通过杨医师一个星期的治疗,现在病情被控制逐步康复,这位企业家出身的陈老板,不但送来锦旗和感谢信,还介绍了很多身

患同病的企业家朋友,到杨医师诊所治疗。这些人都是来的时候满脸愁云,走的时候无不面带笑容。

据了解,杨益秀医师对疑难杂症的治疗,至此有800多病人在此获得康复,受益于杨大夫的患者送来的锦旗挂满屋诊所,这些体现着荣誉和信任的锦旗或牌匾,不仅记载着杨益秀在医术上的创新和刻苦钻研,更是一个高位双腿残疾人的医学追求和悬壶济世的情怀……

杨益秀的成功创业,让她成为当地“道德红榜”,但她自己却认为,自己的成功得益于政府、得益于朋友、得益于所有好心人的支持。为此她说,现在我们国家有好的政策,国家大力支持和扶持残疾人创业就业,特别是宁夏

回族自治区残联领导、银川市残联领导,永宁县残联,多次向她伸出援手,提供各种支持。

杨益秀说,她非常感谢当地政府对她人的关心和帮助。有了政府的支持,她也给自己设立今后的目标和愿景,她想把她所学到的、掌握的、形成独特疗法的医术传授给下一代,她还愿将自己的“心秀灵芝”诊所设在宁夏各个县、市,在全国设立分支机构,既为了解除病患的病痛,也是为了激励更多的残疾人,复制自己的创业经验,自信、自强投身创业。

残疾人自己创业精神可嘉,作为健全人尤其是各级政府,在国家政策的落实、扶残助残机制的建立、自强创业机制的研究与制定上下功夫,把单一扶贫与助残疾人创业有机结合起来,让残疾人敢创业、能创业、有创业前途。

观察



人人搭把手 助残疾人实现自强人生

江金琪

“解决残疾人的就业问题,是破解残疾人问题的根本出路”。这一共识的弦外之音是,实现残疾人就业,能从根本上改善残疾人的生活状况、提高社会地位、实现人生价值。但是,严峻的就业形势下,残疾人就业面临的挑战更大,残疾人的创业通道并不通畅,这是现实。

幸运的是,杨益秀所在的宁夏,近年来通过多措并举,为残疾人的就业和创业打开方便之门,比如政府有专项的政策扶持、有对口的金融支持、设立了残疾人创业服务站、创建了残疾人创业孵化园等等,而正在悄然实施的“黄河善谷”计划,对残疾人创业和就业可谓善莫大焉。

以吴忠市为主战场的“黄河善谷”战略,是宁夏推出的“慈善工程+产业项目”的结合体,在这个规划里,政府大打“慈善牌”,在招商引资的同时,与企业合作建立残疾人职业教育培训中心,并鼓励有就业能力的残疾人走向工作岗位,从而通过兴建园区、实施特殊政策,将黄河善谷变成兼具公益价值和经济效益的“黄金善谷”。

“黄河善谷”计划的推进,对残疾人的就业和创业,无疑提供了配套的、可持续的发展平台,但是,由于不同的残疾人,在身体状况、就业能力以及生活圈子等方面各有差异,所以,某项扶助工程或项目,很难实现“无缝覆盖”,从这个意义上说,最重要的还是就业保障体系建设。

如果走进残疾人生活我们就知道,残疾人的就业和创业,面临着许多常人难以了解的困难,包括生理缺陷、资金困难和社会歧视等,大多数残疾人创业,是不得已的“被动”选择。针对这种现状,政府力量以及社会各界,应该不失时机地主动作为,积极鼓励、支持残疾人,发挥自己的优势和特长,做好目标和市场的调研,并有理智的定位,遇到困难不要退缩,树立长远的创业观。

社会在进步,人们的爱心也在增多,但客观地说,目前社会对残疾人创业的支持力度还不够,对他们的创业行为并不看好。一方面,残疾人亲友往往对残疾人的帮扶限于表面,另一方面社会对残疾人创业的不信任给残疾人带来了巨大的压力。

其实,很多残疾人都有创业梦想。残疾人创业的火苗也许还在沉睡,也许还在艰难的燃烧。他们需要社会和家庭去呵护、去激发、去壮大,需要大家给他们多鼓励,壮胆子,这样他们才会燃起熊熊的自强创业之火。特别是来自家庭的精神抚慰、亲情的牵绊,是残疾人创业的最大动力。

在残疾人自主创业中,争取包括家庭在内的各种理解和支持,是必不可少的,针对有创业愿望和创业需求的残疾人,按照“量体裁衣式”个性化服务要求,制定创业服务方案,能养猪的就养猪,能养羊的就养羊,适合开网店的就开网店,为他们找适合发展的路子。只有这样才能形成残疾人自主创业氛围。比如杨益秀,当初,在她创业最艰难、最迷茫时,身边的朋友们都被她的坚持所感动,都乐意为她搭把手,让她扎针,助她进步。

目前残疾人创业主要限于低附加值和投资回报率低的行业,为改变现状,各级残疾人就业管理机构,在残疾人创业初期,应该对他们进行全程跟踪服务,为他们做前期市场调研,请专业人士做市场评估,并带领残疾人到相关的基地和外实地调查参观,为他们提供更好、更适合、有发展前景的项目。

创业者的知识和技能,是创业成功的关键因素之一,这与创业者能否成功创业息息相关。比如杨益秀所从事的医疗工作,是个技术性很强的工作,此类的创业,就更需要借助外力。各级残联作为残疾人的“娘家”,在残疾人创业期间,应积极主动为残疾朋友提供市场信息,聘请专家开展技术帮扶,想方设法地为残疾人解决自主创业中的困难。

残疾人创业不易,对创业比较成功的,社会上的各种力量应及时予以“暖心”,及时发动各种力量,通过各种途径开展宣传,通过宣传典型,以点带面、推而广之,重点推广创业精神、创业项目、创业经验,通过典型引路,广泛宣传,正如杨益秀,受益于国家的好政策,受益于宁夏回族自治区各级残联领导的大力帮助,她的创业获得了巨大成功。当然,在她创业成功后,她还想着将自己的“心秀灵芝”诊所,在宁夏各个县、市,在全国设立分支机构,既为了解除病患的病痛,也是为了激励更多的残疾人,复制自己的创业经验,自信、自强投身创业。

残疾人自己创业精神可嘉,作为健全人尤其是各级政府,在国家政策的落实、扶残助残机制的建立、自强创业机制的研究与制定上下功夫,把单一扶贫与助残疾人创业有机结合起来,让残疾人敢创业、能创业、有创业前途。

健康热线:13639592611
邮箱:2541490221@qq.com